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Entretien des églises en péril
Question écrite n° 6314

Texte de la question

Mme Michèle Martinez alerte Mme la ministre de la culture sur la situation de très nombreuses églises en
France, notamment en zone rurale. Ces églises constituent souvent le seul monument d'un bourg ou d'un
village. Sans elles, les communes perdent leur âme, leur identité et un édifice auquel tous se rattachent, qu'ils
soient chrétiens ou non, croyants ou non. Faute de financements, d'entretien ou de moyens de surveillance face
aux actes croissants de dégradations et de vols, nombre de ces églises sont fermées aux habitants et aux
visiteurs. C'est un élément souvent méconnu mais bien perceptible par les ruraux du grand abandon que
subissent les campagnes et les périphéries. La plupart de ces églises fermées ont été construites au XIXe
siècle, souvent pour répondre à une forte demande dans un pays connaissant alors un regain de catholicisme.
La plupart ne sont pas classées et, faute de classement, n'obtiennent pas la protection et les financements
nécessaires à leur entretien. C'est d'autant plus dommageable que les matériaux comme la conception des
édifices bâtis à cette époque n'ont pas été conçus pour durer alors qu'il y avait urgence à bâtir. Le patrimoine du
XIXe siècle a longtemps été méprisé mais il fait aujourd'hui l'objet d'un retour en grâce. Concernant les églises, il
relève une grande diversité avec le style néo-grec ou néo-romain de la Restauration auxquels succéderont le
néo-gothique ou le néo-roman sous la monarchie de Juillet et le Second empire. La perte de ce patrimoine serait
terrible que les habitants des communes concernées comme les générations futures jugeraient sévèrement.
Face à cette situation, elle souhaite connaître les moyens qu'elle entend mettre en œuvre pour sauver ces
églises en péril et ainsi conserver la vie et l'âme de nombreuses communes, notamment sur la question de leur
classement.
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